



# NEKOŘSKÝ

## 2011

4 • podzim



# ZPRAVODAJ



### Kdysi



Roľ. usedlost' p. K. Krejsiho.

*Zapomenutá zákoutí -  
Krejsův statek čp. 12 (viz str:8)*



### Dnes

### Z obsahu

- Z jednání zastupitelstva
- Upozornění ČEZ Distribuce
- Čp. 13
- Zapomenutá zákoutí – Krejsův statek
- Kam vkročila noha nekořáka...
- Zprávy z činnosti stolního tenisu
- 4. Necořská cesta za pohádkou
- Koncert TONIC
- Slavnostní uvítání do života
- Oceněná stavba CVAN
- Opravy ...
- Varhanní koncert
- Drakiáda
- Cestománie
- Pozvání a inzerce
- Společenská kronika

## Z jednání obecního zastupitelstva

**22. srpna 2011**

**Rekonstrukce střechy ZŠ.** Místostarostka J. Kubíčková Berková seznámila s průběhem a ukončením prací na opravě střechy a nátěru fasády ZŠ a s dalšími pracemi, které vyvstaly v průběhu opravy, dokončení opravy bylo provedeno v termínu, dílo předáno. ZO vzalo předloženou zprávu na vědomí a schválilo zaplacení prací při opravě ZŠ v hodnotě 163. 941,- Kč. 7-0-0

**Zvýšení poplatků za odpady.** Na základě usnesení zastupitelstva z 11.7. 2011 předložil starosta návrh úpravy Obecně závazné vyhlášky obce Nekoř o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, ve které bylo dle návrhu Jaroslava Lehkého promítnuto zvýšení poplatků o 50,- Kč. V následné diskusi byla nastíněna možnost rozšíření třídění odpadů, vzhledem k ekonomickému rozboru za rok 2010 diskutovány varianty snížení poplatků pro děti či vícečetné rodiny, diskuse vyústila ve společný konsensus na změně osvobození od placení poplatků pro děti – místo současného zpoplatnění dětí v roce dovršení 6 let změnit na zpoplatnění dětí v roce dovršení 15 let. Starosta pověřen zpracováním změny do znění vyhlášky a po odsouhlasení návrhu vyhlášky dohledovým pracovištěm MV ČR předloží konečný návrh na příštím jednání zastupitelstva. 7-0-0

Dále diskutovány možnosti zřízení sběrného místa, vedoucí stavební komise do příštího jednání prověří možnosti navržených lokalit z hlediska záplavového území.

**Koncert na CVAN.** Starosta seznámil zastupitele s průběhem přípravy koncertu skupiny TONIC na CVAN dne 3.9.2011, s rozdělením organizace mezi jednotlivé spolky, členové ZO zajistí pořadatelskou službu.

**Dotace výsadba a prořez lip.** Starosta seznámil zastupitele s rozhodnutím o přidělení dotace na prořez památných lip u kostela sv. Mikuláše (29.052,- Kč – 90% znatelných nákladů), a s rozhodnutím o přidělení dotace na výsadbu (67.605,- Kč – 95% uznatelných nákladů), a zároveň předložil ke schválení návrhy smluv o dílo na tyto obě akce, ve kterých bylo po konzultaci se zhotovitelem změněno ustanovení o zárukách za provedení prací z 18 na 24 měsíců. ZO Nekoř schválilo na základě usnesení 2a/V-2011 smlouvu o dílo na Ošetření památných stromů dle zpracované projektové dokumentace ze dne 18.3.2011 a dle Rozhodnutí č. PA041/11 ze dne 4.7.2011 s firmou Pavel Haupt, Kunčice 274, Letohrad a smlouvu o dílo na Výsadbu doprovodné zeleně podél polní cesty v Nekoři dle zpracované projektové dokumentace ze dne 14.4.2011 a dle Rozhodnutí č. PA047/11 ze dne 4.7.2011 s firmou Pavel Haupt, Kunčice 274, Letohrad. 7-0-0

**Pojištění obecních budov.** Na základě usnesení minulého jednání starosta obce předložil nabídky pojištění v rámci komplexního pojištění obecních budov včetně pojištění odpovědnosti na komunikace. Dle doporučení paní Zdislavy Bednářové, která poptávku a parametry pojistných smluv pro obec zpracovávala, vychází nejlépe nabídka pojišťovna Kooperativa (21.762,-Kč) oproti pojišťovnám ČSOB (23.054,-) a UNIKA (33.971,-). Do souboru pojištěných budov zahrnuta Hasičská zbrojnice v Údolí, všechny objekty na Petrově palouku a dvě nově vybudované budovy CVAN. Zastupitelstvo obce Nekoř na základě předložené nabídky schválilo uzavřít pojistnou smlouvu na pojištění majetku a odpovědnosti Obce Nekoř s pojišťovnou Kooperativa pojišťovna a.s.Vienna Insurance Group a pověřilo starostu obce uzavřením této pojistné smlouvy. 7-0-0

### Změna jízdních řádů

Starosta předal členům ZO Nekoř návrh jízdních řádů aktualizovaných k 15.8.2011, ZO je vzalo na vědomí a žádá jednotlivé členy ZO i občany obce k předložení případných připomínek do 9.9.2011.

### Různé

**Žádost o řešení dopravní situace.** ZO Nekoř vzalo na vědomí žádost paní Marešové a Vinterové na řešení dopravní situace místní komunikace k továrně v Nekoři. Pověřuje starostu projednáním této věci s DI PČR. 7-0-0

**Věcné břemeno ČEZ.** Starosta předložil návrh smlouvy o zřízení věcného břemene zaslaný firmou ČEZ Distribuce a.s. s geometrickým zaměřením kabelů na p.p.č. 345/3 v k.ú. Nekoř napojujícím elektrickou kabelovou přípojku k CVAN; zřízení věcného břemene bylo odsouhlaseno na jednání ZO Nekoř č. 5/2010 dne 1.6. 2010. ZO Nekoř schválilo uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene na p.p.č. 345/3 dle gp.

783-661/2010 v k.ú. Nekoř.

7-0-0

**Příspěvky Sdružení obcí ORLICKO.** ZO Nekoř schválilo smlouvy o příspěvcích mezi obcí Nekoř a Sdružením obcí Orlicko k projektům „Orlicko-Kladsko-Vše a ještě více!“ ve výši 1.203,- Kč a „Zájmové sdružení právnických osob Orlické hory a Podorlicko“ ve výši 3.938,- Kč.

7-0-0

Nabídka rolety na bar KD. ZO Nekoř schválilo instalaci zakrývací rolety na bar KD dle nabídky fi. Frajvald v celkové ceně 15.000,- Kč..

7-0-0

**opravy památek.** Starosta informoval o získání dotace 92.200,- z programu sdružení obcí Orlicko „Malé památky Orlicka 2011“ na opravu sochy Sv. Trojice u silnice k Líšnici a na základě usnesení 7d/ VI-2011 navrhl tuto rekonstrukci zahájit. ZO Nekoř schválilo zrekonstruování této sochy a uvolnění doplatku do celkové částky opravy nad přiznanou dotaci.

7-0-0

**Parkové úpravy.** V souvislosti s předchozím bodem starosta předložil vypracované návrhy na parkové úpravy okolí Sv. Trojice u silnice k Líšnici a odpočinkového místa na horizontu cesty od kostela k Šedivci. V diskusi zastupitelů vysloven návrh na zřízení jednotného vzhledu případných informačních tabulí po celé obci informujících o pamětihodnostech, historii a zajímavostech obce, diskutována i otázka cyklostezek. Na základě toho byla navržena úprava parkové úpravy okolí Sv. Trojice u silnice k Líšnici, druhý projekt navržen realizovat až v příštím roce po vysazení třešňové aleje se snahou jej uplatnit v některém dotačním titulu. ZO souhlasilo s realizací parkových úprav v okolí Sv. Trojice u silnice k Líšnici dle upraveného návrhu pana Smyčky, Semanín.

7-0-0

**Skříň do MŠ.** Starosta obce na základě předchozích usnesení ZO předložil 2 nabídky na zhotovení skříň do skladu MŠ. ZO schválilo zadat zhotovení skříň do skladu MŠ dle nabídky Truhlářství J. Faltus, Nekoř za cenu 9.550,- Kč

7-0-0

**Notebook MŠ.** ZO schválilo nákup přenosného počítače pro potřeby MŠ dle nabídky firmy JJ. Computer Ústí nad Orlicí za cenu 7.990,- Kč, nákup potřebného programového vybavení a zřízení elektronického připojení.

7-0-0

**Vítání občánků.** Vítání nově narozených nekořských dětí se uskuteční v neděli 11. září od 10,00 hod v zasedací místnosti Obecního úřadu Nekoř. Vítání zabezpečí starosta obce, paní účetní, V. Zářecká, L. Faltusová, I. Bednářová. ZO schválilo stejný příspěvek jako v předchozích letech nově narozeným nekořským dětem předávaný při slavnostním uvítání ve výši 2000,- Kč; vítány budou nově narozené děti s trvalým bydlištěm v obci a děti do jednoho roku věku s trvalým bydlištěm v obci svěřené do náhradní rodinné péče.

7-0-0

**Opravy cest.** Starosta informoval o provedených opravách a úpravách obecních cest s návrhem využít zbylého frézinku k opravě cesty od budovy Povodí Labe k Foglově hospodě v Údolí a části cesty pod kontejnerem Na Brodku. Diskutovány další možné úseky, budou požádány firmy Klas Nekoř a Vakstav o cenovou nabídku oprav a dle klimatických možností po obeznámení zastupitelů s nabídkou se přistoupí k realizaci těchto oprav.

**Žádost POV.** ZO odsouhlasilo podat žádost o dotaci na rok 2012 do Programu obnovy venkova Pardubického kraje na výměnu poloviny oken na sále KD

7-0-0

### Návrhy a připomínky

*L. Faltusová* - poděkování za opravu cesty – odbočka od Straků k Foglom a Matyášom; prověřit výhledový trojúhelník na výjezdu z této odbočky

*J. Lehký* - informace o natření podlahy v KD emulzí – pokud se osvědčí, každoročně opakovat; doplnění pytlíků na psí ekskrementy před budovou čp. 286; informační systém v obci - změna Školy v přírodě na rekreační středisko Lorien, jednotné informační tabule - zajímavosti a pamětihodnosti obce, naučné stezky; obecní vyhláška k nedělnímu a nočnímu klidu – zjistit podmínky v Šedivci a Petrovicích; stav plakátovacích ploch

*F. Mikyska* - stanovení umístění nádob s posypovým materiálem pro zimní období + úprava stávajících nádob; koncepce odkanalizování obce s případnou podporou domácích čistíren, kde nelze napojit na obecní kanalizaci- zabývat se během podzimu 2011

J. Kubičková Berková - oprava střechy Hasičské zbrojnice v Údolí, plechování + krytina (Capacco), poptat pokrývačské firmy; informace o dokončování studie vytápění budovy čp. 286

**26. září 2011**

**Zadání Územního plánu.** Starosta předložil návrh zadávací dokumentace vypracovaný ve spolupráci se Stavební a územně plánovací komisí včetně návrhu na jmenování komise pro otvírání obálek a komise hodnotící. ZO Nekoř vyhlašuje veřejnou zakázku malého rozsahu „Zpracování územního plánu Nekoř“, schvaluje zadávací dokumentaci této zakázky, jmenuje komisi pro otvírání obálek a komisi hodnotící ve složení: Ing. Jana Kubičková Berková, Ing. Martin Prikner, Ing. Jiří Pomikálek, náhradníky komise: Baláš Roman, Lehký Pavel; schvaluje termín pro předkládání nabídek do 21.10.2011 do 12,00 hodin; schvaluje oslovit následující firmy: REGIO Projektový Atelier s.r.o. Hradec Králové, SURPMO a.s. Hradec Králové, Atelier Aurea spol.s.r.o., Ing. arch. Dagmar Vaničková Jablonné nad Orlicí 7-0-0

**Rozpočtové změny.** Účetní obce seznámila zastupitele s navrženým rozpočtovým výhledem. ZO Nekoř schválilo Rozpočtový výhled obce Nekoř do roku 2015. 7-0-0

Dále účetní obce seznámila zastupitele s navrženými rozpočtovými změnami. ZO Nekoř schválilo Rozpočtovou změnu č. 3. Nekoř. 8-0-0

Účetní obce seznámila zastupitele s návrhem Dodatku ke zřizovací listině ZŠ Nekoř, v kterém je obcí Nekoř na svoji příspěvkovou organizaci Základní školu Nekoř účetně převáděn investiční majetek z realizovaného zateplení školy a opravy střešní krytiny. ZO Nekoř schválilo Dodatek ke zřizovací listině Základní školy Nekoř. 8-0-0

**Různé**

**Školné Letohrad.** Starosta předložil ke schválení návrh Městem Letohrad navržené dohody o úhradě neinvestičních nákladů na žáky 6. – 9. třídy dojíždějících do základních škol v Letohradě. Jedná se o 28 žáků, celková částka na 1. pololetí školního roku 2011/2012 při částce 2.500,- Kč na žáka činí 70.000,- Kč. ZO Nekoř schvaluje Dohodu o úhradě neinvestičních nákladů školských zařízení spravovaných městem Letohrad na 1. pololetí školního roku 2011/2012 9-0-0

**Žádost Lesů ČR.** Starosta předložil materiál Lesů ČR se zaměřením části rekonstruovaného koryta Nekořského potoka s žádostí o souhlas s dělením a zcelováním pozemků a případný odkup. ZO Nekoř souhlasí s dělením pozemků dle geometrického plánu 728-1080/2009, nesouhlasí s odkupem nově vzniklé p.p.č. 3566/1 v majetku obce Nekoř. 9-0-0

**Návrhy a připomínky**

*J. Pomikálek* - příští jednání ZO 10.10.2011 se zařazením bodu problematiky odkanalizování obce

*B. Bezstarosti* - veřejné osvětlení v horní části obce - reakce starosty – oprava bude realizována 29.9., problémy s prorůstáním větví do elektrického vedení, úsek v lese k továrně bude nahrazen kabelem

*J. Kubičková Berková* - dotaz na odečty elektřiny za ČOV ve vztahu k výši stočného – reakce starosty – odečty prováděny, podrobnosti řešeny na příštím jednání zastupitelstva v bodě odkanalizování obce; výhled dalších stavebních parcel na sídlišti Nad stadionem - reakce starosty – možné až po schválení nového územního plánu; revize hasičích přístrojů v restauraci KD – starosta zjistí do příštího zasedání; lavičky v MŠ + plocha pod bazénkem

*V. Zárecká* - prořez křovin u křižovatky u mostu

*J. Lehký* - řešit smlouvu s majitelem pozemku pod místem odkládání trávy a větví u sídliště Nad kulturním domem; vyčištění umělého povrchu víceúčelového hřiště; požadavek zamezit výlepu plakátů a úředních oznámení na místa určená k umístění smutečních oznámení

**Slovo starosty obce**

*Vážení spoluobčané,*

*„pořád se něco děje“. Tak by se daly nadepsat následující řádky, ve kterých bych Vás rád seznámil s tím, co se v uplynulém období v obci podařilo.*

*Snažili jsme se alespoň trochu věnovat našim místním komunikacím: dokončení přístupové silnice k sportovnímu areálu, alespoň vyzáplatování nejhorsších děr v ostatních místních komunikacích, po-*

ložení a zaválcování frézinku na části silnice na sídlišti, u nájezdu k myslivecké chatě a dalších dvou místech, obnova dopravního značení na silnici ke hrázi Pastvinské přehrady, usazení svoznic na odvod vody na části cesty po Údolí, oprava chodníku po hřbitově...

Parkety na sále KD byly natřeny ošetřující emulzí, za což děkuji správci sálu J. Lehkému. A nedávno byly instalovány zakryvací žaluzie na barovou skříň...

Proběhlo restaurování sousoší Sv. Trojice u silnice k Líšnici, její okolí bylo upraveno a osazeno lavičkou a stolem k odpočinku, poděkování patří spolku NEKOŘala za úpravu a přežání přístupové cesty k tomuto sousoší. Rovněž moc děkuji panu Václavu Venclovi za obětavé očištění a natření ozdobného zábradlí u sochy P. Marie u silnice nad stadionem.

Osazení opravené lavičky do urnového háje, oprava veřejného rozhlasu, instalování nových sběrných nádob na papír, díky letošnímu vlhkému létu několikanásobné osekávání veřejných ploch, vymalování některých z nejhůře vypadajících čekáren, instalace dopravního zrcadla na výjezdu místní komunikace u Vinárny U mostu, přežít památkově chráněných lip u kostela, oprava střechy hasičské zbrojnice v Údolí.... To jsou další „drobnosti“, které se podařilo udělat.

Nejvíce nás trápilo veřejné osvětlení. Na mnoha místech do vedení prorůstaly větve stromů a způsobovaly poruchy osvětlení. Několikrát jsme se pokoušeli najít kritický úsek a vyřezat větve z blízkosti elektrického vedení, chvíli to pomohlo, ale za chvíli zase začalo zlobit jinde. V jednom z nejhorších úseků vedoucího lesem vedle silnice k továrně bylo nutné instalovat místo nechráněného vedení izolovaný kabel. Odstranění poruchy nesvitícího úseku od školy k pekárně si nakonec vyžádalo kontrolovat jeden sloup po druhém, než se podařilo závadu najít a odstranit. Nyní by již vše mělo svítit, i problematický úsek do Údolí, kde nás také asi brzy čeká výměna stávajícího nechráněného vedení za izolovaný kabel. Přesto prosím a i důrazně žádám všechny majitele pozemků, po kterých vede elektrické vedení a s ním i naše veřejné osvětlení a rozhlas, aby dle dále uveřejněné výzvy distribuční společnosti ČEZ odstranili v celé šíři ochranného pásma keře a větve stromů, které hrozí prorůstáním do elektrického vedení. Výhneme se tak nebezpečnému vyřezávání větví z drátů a poruchám veřejného osvětlení...

Na závěr děkuji všem, kdo obětavě a nezištně dbají o veřejná prostranství obce i krásně upravené okolí svých obydlí, mnozí návštěvníci nás za pěkný vzhled naší obce s nadšením chválí...

Ing. Jiří Pomikálek – starosta obce

## Termíny svozu odpadů 2011

**Termíny svozu TKO - popelnice svozový den: pondělí - odpolední směna**

**Říjen: 3, 10, 17, 24, 31**

**Listopad: 7, 14, 21, 28**

**Prosinec: 5, 12, 19, 26**

**Sběr plastů v průhledných pytlích a sběr nápojových kartonů v červených pytlích. svozový den středa: 2.XI.; 30.XI.;28.XII.;** Pytle lze zakoupit v kanceláři OÚ.

**Svoz skla** – kontejnery na sklo - 4x ročně, zbývající termíny : 7.XII.

**Svoz papíru** – kontejnery na papír - svozový den úterý: 8.XI.; 6.XII.

**Sběr elektrozařízení: sobota - 5.11.2011** od 8,00-12,00hod, místo Nekoř 258 - Jirčíkovi u mostu, nebo po dohodě mob.605 214 784 - Jirčík M.

**Sběr železa** provedli hasiči v průběhu měsíce dubna, pokud někdo potřebuje uklidit nějaké další kovové věci, je k dispozici kontejner k jejich odložení, vzhledem k občas se objevujícím zlodějům kovů bude potřebným zájemcům jeho umístění sděleno na obecním úřadě.

## Co se ještě chystá v obci Nekoř roce 2011

**listopad** 19.XI. Countybál - NEKOŘala  
**prosinec** 27.XII. Vánoční turnaj ve st. tenise – TJ Sokol

**plesy 2012**  
14.1.2012 – Myslivecký ples  
4.2.2012 – Hasičský ples  
10.2.2012 – Masopustní ples

## Výzva ČEZ Distribuce a.s.

### Upozornění k odstranění a okleštění stromů a jiných porostů

Ve smyslu ust. §25 odst. 3 písm. g) zákona č. 458/200 Sb., v platném znění si dovoluujeme požádat vlastníky a uživatele dotčených pozemků o odstranění a okleštění stromů a jiných porostů ohrožujících bezpečně a spolehlivě provozování zařízení distribuční soustavy v majetku společnosti ČEZ Distribuce a.s.

### ZÁSAH PROVEĎTE V OBDOBÍ VEGETAČNÍHO KLIDU DO 15. LISTOPADU TOHOTO ROKU.

Zásah proveďte tak, aby byla zachována níže uvedená nejmenší vzdálenost větví stromů a jiných porostů od nadzemního vedení takto:

#### U nadzemního vedení nízkého napětí nn do AC 1kV (400/230V)

u stromů a jiných porostů, u kterých se předpokládá výstup osob, musí být zachována nejmenší vzdálenost větví od holých vodičů 2m a od izolovaného a kabelového vedení 1,5m

u stromů a jiných porostů, u kterých se nepředpokládá výstup osob, musí být zachována nejmenší vzdálenost větví od holých vodičů a od izolovaného a kabelového vedení 1,5m

#### U nadzemního vedení vysokého napětí vn nad AC 1kV do AC 45 kV včetně:

u stromů a jiných porostů, na které zle vylézt, musí být zachována nejmenší vzdálenost větví od holých vodičů 3,1m, od izolovaného vedení 2,5m, od kabelového vedení 1,5m

u stromů a jiných porostů, na které nezle vylézt, musí být zachována nejmenší vzdálenost větví od holých vodičů, izolovaného a kabelového vedení 1,6m

#### U nadzemního vedení velmi vysokého napětí vvn nad AC 45 kV do AC 100 kV včetně:

u stromů a jiných porostů, na které zle vylézt, musí být zachována nejmenší vzdálenost větví od holých vodičů, izolovaného a kabelového vedení 4,5m

u stromů a jiných porostů, na které nezle vylézt, musí být zachována nejmenší vzdálenost větví od holých vodičů, izolovaného a kabelového vedení 3m

V ochranném pásmu nadzemního vedení je zakázáno nechávat růst porosty nad výšku 3m. Při práci dodržujte bezpečné vzdálenosti od vodičů pod napětím uvedené v ČSN EN 50110-1. K vodičům se nesmí přiblížit pod bezpečnou vzdálenost ani nástrojem. Zásah nesmíte provádět v případě, že se větve stromů a jiných porostů před zásahem dotýkají vedení nebo hrozí při pádu uřezané větve stromů dotek s vedením. Zásah, při kterém by mohla být ohrožena bezpečnost osob a bezpečnost a funkčnost zařízení distribuční soustavy můžete provést pouze se souhlasem společnosti ČEZ Distribuční služby s.r.o.

Pokud ve shora uvedené lhůtě neprovedete zásah, vstoupí společnost ČEZ Distribuční služby s.r.o. na dotčené pozemky a provede zásah s tím, že vzniklý klest a zbytky po těžbě budou zlikvidovány a vytěžená dřevní hmota bude uložena v celých délkách do jednotlivých hromad na okraji ochranného pásma nebo ve vzdálenosti 10m od osy vedení na dotčeném pozemku mimo komunikace, budov, plotů apod.

V zákonem vymezených případech je nutné před plánovaným kácením dřevin splnit oznamovací povinnost popř. si vyžádat povolení dle zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění.

## Kdysi a dnes aneb krátká historie některých nekořských čp.

*Pokračujeme ve snaze přiblížit Vám, jak se postupně měnily některé nekořské domy. Jak vypadaly před mnoha lety až po současnou podobu. V tomto pokračování Vás seznámíme s čp. 13 – Páchovo.*

Historie tohoto domu je spojena s historií obce Nekoř. V roce 1819 je v čp. 13 zmiňována rodina Josefa Hynka, chalupníka, a jeho manželky Mariany. V roce 1880 na čp. bydlela rodina Václava Brůny, rolníka a obchodníka a dlouholetého starosty obce (1875 – 1908). Na fotografiích je zachycen se svojí rodinou před čp. 13.



V listopadu 1908 koupila tento dům obec Nekoř od vdovy Marie Brůnové – po menší stavební úpravě byly zřízeny dvě místnosti pro potřebu obce - úřadovnu, která zde byla od roku 1909 až do roku 1946. Před tím se úřadovalo u starosty nebo dříve u rychtáře v jeho domě.

Na levé straně byla jedna místnost upravena pro poštovní úřad, který zde byla až do roku 1930, kdy byl přemístěn do obecní budovy čp. 286, kde je dodnes. Z chléva byl zbudován byt (světnice) pro domovníka.



Řadu let na čp. 13 bydlela Filoména Motyčková, zvaná Filoména, která zde dělala domovnici, uklízela kancelář a starala se o vytápění místností. Po uvolnění místnosti poštovním úřadem si místnost pronajal holič Stanislav Štěpán, který se svojí rodinou i v čp. 13 bydlel v letech 1931 – 1938. Po přemístění holičství byla v uvolněné místnosti umístěna obecní



knihovna. Po přestěhování obecní úřadovny do čp. 286 v roce 1946 byla v zadní místnosti zřízena poradna pro matky s dětmi. Po stránce hygienické tyto prostory nevyhovovaly a proto byla později poradna přemístěna do čp. 214 u továrny. Druhou místnost později využívalo ČSM. Mimo jiné zde probíhala i výuka hudebníků, uskladněny tam byly rekvizity divadelního kroužku OB.

Od roku 1966 v čp.13 bydlel Jaroslav Pácha, kterému bylo na konci roku 1968 čp. 13 prodáno. Jeho syn Jaroslav zde s manželkou bydlí dodnes... *S použitím materiálů V. Faltuse - Jiří Pomikálek*

## Zapomenutá zákoutí

**Krejsův statek – čp. 12 stála v místě dnešní bytovky u stadionu. Jednu z největších zemědělských usedlostí v obci od roku 1792 obýval rod Krejsů, kdy jej koupil od Kittnarů Josef Krejsa z Orlice, který mimochodem v letech 1814-1824 zastával úřad rychtáře Horní Nekoře. Poslední majitelé z Krejsů-**



va rodu - Václav Krejsa a jeho žena Anna, kteří jsou na čp. 12 připomínáni v roce 1921, zůstali bezdětní.

V roce 1936 zemědělskou usedlost zakoupila obec Nekoř od ovdovělé Anny Krejsové se záměrem zřízení nové nekořské školy, měšťanky, na což se tehdejší radním tento prostor Krejsova statku zdál nejvhodnějším. Z tohoto záměru sešlo a tak byl chlév pronajat panu Mikuláši Venclovi, který si v něm zřídil truhlářskou dílnu a na půdě nad

ním si vlastními náklady zřídil obytnou místnost. Přední obytnou místnost měl pronajatu p. Beran. V roce 1940-42 byla velká místnost upravena na školní třídu. Od roku 1943 do konce války zde bydlel Karel Poláček, prohlížeč masa domácích zabijaček. V roce 1950 byla v Krejsově statku zřízeno mechanizační středisko Strojní traktorové stanice. Byl zbourán vjezd – kamenná brána do dvora. Od roku 1959 zde byla zřízena kancelář JZD a mechanizační středisko. JZD byla tato budova předána do bezplatného užívání MNV v roce 1963. JZD ji opustilo v roce 1984 po přestěhování do nově vybudovaných kanceláří ve středisku na horní Nekoř. Budovu již nikdo neužíval, v prostoru bývalé stodoly a zadního nádvoří byla v letech 1987-89 vybudována 6tíbytovka a zbytek čp. 12 byl v roce 1992 zbourán...

Jiří Pomikálek



## Kam vkročila noha nekořáka aneb pod Viktoriiniými vodopády

### Kam vkročila noha nekořáka – pod Viktoriiniými vodopády aneb raftem po Zambezi

V dalším pokračování naší rubriky popisující zajímavé cesty nekořáků se vracíme opět na černý kontinent, tentokrát s Vítou Karešem k Viktoriiniým vodopádům.

Cesta se uskutečnila v říjnu 2008, kdy Vítá s dalšími 9 Čechy s cestovkou Adrenaline Centre vyrazili sjet na raftech část řeky Zambezi v africkém Zimbabve.

Cesta tam znamenala let z Prahy přes Istanbul do Johannesburgu a odtud opět letecky do města Viktoria Falls. Kromě veškerého vybavení na 5 denní putování včetně všeho jídla sebou letadlem dopravovali i část vodáckého vybavení...

„V té době tam byla velká krize, nefungovalo tam téměř nic, lidé tam žili jen z toho, co vyrobili a prodali turistům, země díky politice Mugabeho byla dohnána do nesmírné spirály inflace, ...“ líčí Vítá a ukazuje bankovku 100 bilionů zimbabwských dolarů, která vydána v červenci roku 2008 v době jejich pobytu byla už jen cárem papíru a suvenýrem.

Město Viktoria Falls (Viktoriini vodopády) leží přímo vedle legendárních Viktoriiniých vodopádů, po vyložení věci v kempu nafoukli rafty, které včetně druhého kormidelníka (gajda) dodala místní cestovka a následovala 5 denní plavba po řece Zambezi – dva rafty a dva doprovodné kajaky. Kajaky projíždějí peřejemi jako první, jednak kvůli filmování a hlavně pro případnou záchranu při převržení raftu...

“Nasedli jsme na rafty a pět dní se plavili po řece včetně toho, že ve vhodných místech na břehu







na pěkných písčinných plážích řeky i přespávali. Málokdo si dovede představit africkou řeku, v době plavby v korytě teklo cca 800 m<sup>3</sup> vody. Přespávali jsme na krásných písčinných plážích, řeka je sjízdná jen část roku, v době dešťů tam teče až 2000 m<sup>3</sup> sekundového průtoku, vysoko na skalách kolem řeky je vidět, kam až hladina v době dešťů dosahuje.....“ pokračuje v líčení cesty Víťa.

Koryto řeky teče v úzkém údolí zařízlém ve skalách, zvláště v horní části pod vodopády, níže se pak tok rozšiřuje...

„Hukot vody je obrovský, první den se jede 21 peřejí nejvyšší obtížnosti, uprostřed raftu je síť, pod kterou jsou všechny věci přikurtovány pro případ převrnutí, naštěstí se našemu raftu tahle radovánka vyhnula, náš gajd Vojta byl vždy ve střehu, pouze jsem na sedmé peřeji zlomil pádlo...“ dozvídáme se od Víťi dále.

„Není to žádná klidná Divoká Orlice, v peřejích jsou části, kdy gajd zavelí „Do lodí“, a kdy se každý musí chytit vnějšího lana, přes vás se valí masy vody a raft peřeji pod vedením gajda proletí...“

Nejtěžší peřej Ghost Rider je čekala až třetí den, tři ohromné válce za sebou s velkým převýšením „Já jsem nic neviděl, mě překlápěla jedna vlna za druhou...“ autenticky líčí Víťa.

Ne všechny peřeje se sjíždí, přes některé se rafty spouští na lanech, u některých je potřeba po břehu vše přenést... Což je ve čtyřiceti stupňovém horku přes rozpálené skály dost fyzicky náročné.

Na takovouto výpravu je spíš vhodnější mít vodáckou zkušenost... „I když dnes jezdí místní cestovky ten horní úsek s největšími peřejemi komerčně pro turisty bez jakýchkoli vodáckých zkušeností, je to jeden z mála zdrojů jejich obživy, oproti našim raftům mají jejich gajdi vzadu dvě vesla, kterými je schopen uřídit raft, i když jeho posádka nespolupracuje...“

Další dny expediční cesty je krásné putování po africké řece, v té době je tam sucho, řeku lemují rozpálené skály a suché stromy a suché keře. Z africké zvěře bohužel viděli jen až na spodním širokém úseku krokodýly a pak i hrochy, na které je potřeba dát velký pozor. „Najednou někdo ukazoval, že je



kus vedle nás hroch, na začátku byly vidět jen uši a najednou se jich vynořilo 8. Ze začátku to bylo zajímavé ,ale když jeden vyrazil proti nám, začali jsme honem rychle pádlovat pryč...“ Ve spodním úseku dva doprovodné kajaky kvůli ohrožení ze strany hrochů nejedou a jejich posádka se veze na raftech.

A setkání s domorodci? „Pátý den cesty jsme se dostali do domorodé vesnice, pár blátivých chatrčí. A jinak nic. Nepochopitelný byl i pohled na domorodce, který najednou za zatáčkou z kamenného břehu chytá ryby, žádná udice, jen kousek sílonu s háčkem a olův-



kem. Nikde v dohledu nic než skály, suché keře a on bosý v roztrhaném triku několik dní loví ryby pro svou obživu, které na břehu i suší. ....“

Na prohlídku Viktoriiných vodopádů vyrazili až poslední den pobytu, když se auty vrátili z řeky zpět do kempu ve Viktoria Falls. „Pohled na padající masu vody je fascinující,“... a to tam byli v době sucha, kdy je průtok nejmenší. „Není to jen adrenalinové raftování, je to zážitek o tom vidět kde a jak žijí lidé... Jel bych znova...“ zakončuje Víťa.

## Zprávy z činnosti oddílu stolního tenisu

Léto pomalu končí a všichni hráči i fanoušci stolního tenisu jásají. Konečně je to tady, konečně jsme se dočkali. Začátek podzimu je totiž okamžik, kdy startují soutěžní klání. Po vydřeném vysněném postupu bude barvy obce hájit „A“ mužstvo v OP3, a nově „B“ mužstvo v OP4. Ale začněme popořádku.

Letní přestávka byla pro nás hráče vyplněna usilovným tréninkem. Každé úterý a čtvrtek jsme se scházeli na sále KD, a snažili se zlepšit jak fyzickou kondici, tak i základní herní prvky. Myslím, že zlepšení na některých jedincích jsou patrná a bude už záležet jen na nich, jak se podaří nasbírané zkušenosti prodat v soutěžních utkáních. Stejně jako vloni se i letos v srpnu konala Akademie pod vedením hráče světové špičky Petra Korbela, které se zúčastnili tři naši hráči (Kuba Kaplan, Tomáš Krejčí ml.a st.). Čtyři dny dvoufázového tréninku, zaměřeného na základní herní návyky, jako pohyb u stolu, nácvik podání a jeho příjmu, zdokonalení úderů ve výměnách, to vše doplněné o strečing a protahovací cviky, přinesly své ovoce a to zejména u obou mladších hráčů oddílu. Také se nám podařilo dohodnout dvě přátelská utkání s oddílem „SK Ledříček Bartošovice“. V domácím zápase jsme jasně dominovali a vyhráli vysoko 14:4, a v odpověď v Bartošovicích odehráli s naším „B“ mužstvem vyrovnanou partii 9:9. Ukázalo se, že nový účastník OP4 z Bartošovic, rozhodně nebude v soutěži do počtu. V současné době již tréninky zaměřujeme na soutěž, takže ubylo tréninkových kombinací, a věnujeme se spíše zápasovým návykům. Potěšitelné je že se zvedla účast hráčů, takže budeme dobře připraveni, na vstup do soutěže.

Ještě před začátkem soutěže se nám podařilo zajistit nákup nového stolu, tak že v současné době máme k dispozici tři kvalitní stoly určené pro soutěž. Také to že byla uzavřena dohoda s obcí o bezplatném využití prostor KD pro účely tréninku a soutěže nám velmi výrazně pomohlo. Za toto bych chtěl poděkovat jak starostovi obce, tak výboru Sokola. Naším posledním problémem tak zůstává zajištění vytápění sálu na soutěžní utkání. Zvláště ranní zápasy OP3, které začínají již v 9:00 hod, budou v zimních měsících problémové z hlediska dosažení potřebných podmínek. Zvažujeme proto, zda by nebylo možné zapůjčit, případně zakoupit plynové dělo k vytápění herních prostor. Jako všechno i toto v současnosti závisí na financích. Proto bych na tomto místě chtěl oslovit případné sponzory, uvítáme jakoukoli pomoc při řešení této otázky.

Když už jsem se dotkl sponzorství, rád bych se zmínil o tom, že náš oddíl využil možnosti, kterou dostal od společnosti STEN marketing a tak se naším sponzorem v zajištění herního materiálu stal internetový obchod [www.vsenastolnitenis.cz](http://www.vsenastolnitenis.cz). Dalšími již tradičními sponzory oddílu jsou obec Nekoř, TJ Sokol Nekoř a podnikatelé a firmy obce Nekoř (DDD p.Krejjsa, pekařství p.Adamec, Klas Nekoř a další...).

Jako součást Sokola se naši členové podíleli i na zajištění některých akcí konaných v obci. Při tradičním „Nekořském krosu“ jsme zajišťovali prezentaci závodníků a zpracování výsledků. Při „Cestě za pohádkou“ a koncertu skupiny „Tonic“ jsme zajišťovali prodej občerstvení. I nadále jsme připraveni se na podobných akcích spolupodílet a pomáhat při zajištění pořadatelské služby.

Závěrem bych chtěl všechny přátele sportu a příznivce stolního tenisu pozvat na sál KD. Přijďte podpořit naše hráče v soutěžních utkáních. Je velice příjemné slyšet od hráčů jiných oddílů, že do Nekoře rádi jezdí, protože v ostatních obcích a městech diváci na zápasech chybí.

*Za oddíl stolního tenisu T.Krejčí st.*

Rozlosování zápasů – domácí utkání zvýrazněny tučně. **Přijďte povzbudit!**

Kolo	Čas	Datum	OP 3 TJ Sokol Nekoř
1	9:00	8.10.2011	TJ Sokol Nekoř A TJ Jiskra Králíky C
2	9:00	22.10.2011	TJ Sokol Dolní Dobrouč A TJ Sokol Nekoř A
2	12:30	22.10.2011	TJ Lansškroun D TJ Sokol Nekoř A
3	9:00	6.11.2011	TJ Sokol Nekoř A TJ Sokol Žamberk B
3	12:30	6.11.2011	TJ Sokol Nekoř A TJ Sokol Líšnice B
4	9:00	20.11.2011	TJ Sokol Libchavy B TJ Sokol Nekoř A
4	12:30	20.11.2011	TJ Sokol Mistrovce B TJ Sokol Nekoř A
5	9:00	3.12.2011	TJ Sokol Nekoř A TJ Zálší B
5	12:30	3.12.2011	TJ Sokol Nekoř A TJ Sokol Sudslava C
6	9:00	18.12.2011	Sokol Mostek A TJ Sokol Nekoř A
6	12:30	18.12.2011	TTC Sedlec C TJ Sokol Nekoř A
7	9:00	14.1.2012	TJ Jiskra Králíky C TJ Sokol Nekoř A
8	9:00	21.1.2012	TJ Sokol Nekoř A TJ Sokol Dolní Dobrouč A
8	12:30	21.1.2012	TJ Sokol Nekoř A TJ Lansškroun D
9	9:00	5.2.2012	TJ Sokol Žamberk B TJ Sokol Nekoř A
9	12:30	5.2.2012	TJ Sokol Líšnice B TJ Sokol Nekoř A
10	9:00	19.2.2012	TJ Sokol Nekoř A TJ Sokol Libchavy B
10	12:30	19.2.2012	TJ Sokol Nekoř A TJ Sokol Mistrovce B
11	9:00	3.3.2012	TJ Zálší B TJ Sokol Nekoř A
11	12:30	3.3.2012	TJ Sokol Sudslava C TJ Sokol Nekoř A
12	9:00	18.3.2012	TJ Sokol Nekoř A Sokol Mostek A
12	12:30	18.3.2012	TJ Sokol Nekoř A TTC Sedlec C

Kolo	Čas	Datum	OP 4 skupina A TJ Sokol Nekoř
1	18:00	23.9.2011	TJ Sokol Líšnice C TJ Sokol Nekoř B
2	18:00	30.9.2011	TJ Sokol Nekoř B Orel Orlice D
3	18:00	14.10.2011	TJ Sokol Bartošovice v O.h. TJ Sokol Nekoř B
4	18:00	21.10.2011	TJ Sokol Nekoř B TJ Sokol Těchonín A
5	18:00	4.11.2011	TJ Sokol Nekoř B TJ Sokol Tatenice B
6		11.11.2011	Volno
7	18:00	18.11.2011	TJ Sokol Nekoř B TJ Sokol Žamberk C
8	17:00	25.11.2011	TJ Sokol Žamberk D TJ Sokol Nekoř B
9	18:00	2.12.2011	TJ Sokol Nekoř B TJ Sokol Dolní Dobrouč B
10	18:00	9.12.2011	TJ Sokol H. Hermanice A TJ Sokol Nekoř B
11	18:00	16.12.2011	TJ Sokol Nekoř B TJ Jiskra Králíky D
12	18:00	6.1.2012	TJ Sokol Nekoř B TJ Sokol Líšnice C
13	9:00	15.1.2012	Orel Orlice D TJ Sokol Nekoř B
14	18:00	20.1.2012	TJ Sokol Nekoř B TJ Sokol Bartošovice v O.h.
15	18:00	27.1.2012	TJ Sokol Těchonín A TJ Sokol Nekoř B
16	18:00	10.2.2012	TJ Sokol Tatenice B TJ Sokol Nekoř B
17		17.2.2012	Volno
18	17:00	2.3.2012	TJ Sokol Žamberk C TJ Sokol Nekoř B
19	18:00	9.3.2012	TJ Sokol Nekoř B TJ Sokol Žamberk D
20	9:00	17.3.2012	TJ Sokol Dolní Dobrouč B TJ Sokol Nekoř B
21	17:00	23.3.2012	TJ Sokol Nekoř B TJ Sokol H. Hermanice A
22	18:00	30.3.2012	TJ Jiskra Králíky D TJ Sokol Nekoř B

## 4. Nekořská cesta za pohádkou

### 4. Nekořská cesta za pohádkou

V sobotu 27. srpna 2011 se uskutečnil již 4. ročník Nekořské pohádkové cesty. Pohádková trasa vedla tentokrát přes nové sportoviště, byl využit i park a dále cesta pokračovala okolo Buryškových na Zářeckův kopec a zpět na hřiště, kde bylo pro děti připraveno občerstvení a také na ně čekalo překvapení v podobě vystoupení cvičených pejsků ze Žamberka. Pohádková cesta se nesla v duchu pohádky Sněhurka a sedm trpaslíků. Do této akce byli zapojeni tentokrát i mladí členové TJ Sokol Nekoř.

Počasí akci přálo. Zklamáním pro pořadatele byla nižší účast dětí než obvykle. Zúčastnilo se celkem asi 60 dětí s doprovodem rodičů a babiček.

Poděkování patří i sponzorům této akce - Alf s.r.o, Pekařství Adamec Nekoř, Řeznictví Milan Krejsa Jablonné nad Orlicí, Prodejna potravin Lehká Marie Nekoř, Krejsa Miloš Nekoř, Bednář Roman – Hellas.  
*Za výbor TJ Sokol Nekoř Růžena Dušková*



## Koncert TONIC

Společná akce obce Nekoř a nekořských spolků v první zářijové sobotní podvečer a večer byla uspořádána s cílem vyzkoušet si, co vše je možné na nově rekonstruovaném sportovišti – Centru volnočasových aktivit Nekoř pořádat. Velký zájem téměř 340 platicích diváků, příjemné letní počasí a pohodová hudba legendární zábavové kapely TONIC, která zde vystoupila ve svém nejstarším a starším složení, to vše bylo příjemným překvapením pořadatelů i starší a střední generace posluchačů, kteří si svoji kapelu mládí nenechali ujít. Předkapela mladých hudebníků TIME OFF a po půlnoci hrající mladé uskupení READY MATE přineslo trochu hudby i pro mladou generaci.

Doufáme, že se podobná akce podaří uspořádat i v budoucnu....

*red*



## Slavnostní uvítání do života

Slavnostní uvítání do života devíti nově narozených nekořských dětí proběhlo v neděli 11. září 2011. Vystoupení dětí z mateřské školy, krátký projev starosty obce, zápis do pamětní knihy, předání daru obce, a společné fotografování – to je již tradiční scénář tohoto slavnostního aktu. Opět několika fotografiemi dokládáme atmosféru této malé slavnosti...



## Ocenění stavby CVAN

V rámci vyhlášení soutěže stavba roku Pardubického kraje se umístila i naše „Rekonstrukce Centra volnočasových aktivit v Nekoři“. Do této soutěže stavbu přihlásil dodavatel stavby VAKSTAV spol. s r.o. Jablonné n. Orlicí. V konkurenci dalších čtyř staveb v kategorii stavby občanské vybavenosti jsme obsadili pomyslné 2. místo a získali **ZVLÁŠTNÍ UZNÁNÍ za účelně řešené venkovské sportoviště**. Zvláštní uznání obdržel také Krytý plavecký stadion v Litomyšli, Integrační centrum sociálních aktivit v Pardubicích – Kosatec, stavbou roku Pardubického kraje se stalo Muzeum barokních soch a rekonstrukce Klášterních zahrad v Chrudimi. Nutno podotknout, že naše CVAN bylo jedinou stavbou reprezentující malé venkovské obce...

## STAVBA ROKU PARDUBICKÉHO KRAJE 2011



Pardubický kraj, ČKAIT OK Pardubice a SPS v ČR Pardubického kraje udělují v soutěži STAVBA ROKU 2011 PARDUBICKÉHO KRAJE

## ZVLÁŠTNÍ UZNÁNÍ

V KATEGORII – stavby občanské vybavenosti

### REKONSTRUKCE CENTRA VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT V NEKOŘI

INVESTOR *Obec Nekoř*  
 AUTOR NÁVRHU A PROJEKTU *Hudeček s. r. o.*  
 DODAVATEL *VAKSTAV spol. s r. o. Jablonné n. Orlicí*  
 MANAGEMENT PROJEKTU *REDEA Žamberk s. r. o.*

V Pardubicích dne 15. 9. 2011

Mgr. Radko Martínek  
hejtman Pardubického kraje

Ing. Radim Loukota  
předseda oblasti ČKAIT Pardubice

Ing. Jiří Požár  
předseda Krajské stavební společnosti SPS v ČR  
Pardubického kraje

## Obnovení činnosti dětského hokejového mužstva

I přes citelnou ztrátu Josefa Krejsoy se TJ Sokol Nekoř podařilo obnovit činnost hokejového mužstva mladších žáků, složeného z nekořských hokejových elévů silně posílených mladými hokejisty z Bystřece. Trénování se ujal Ladislav Kubíček, o vedení mužstva se starají pánové V. Kareš z Nekoře a p. Hrdina z Bystřece. Případné informace podá V. Kareš na tel. 724 333341. *red*



## Oprava hasičské zbrojnice v Údolí

Alespoň několika fotografiemi se snažíme přiblížit v rychlosti provedenou opravu střechy Hasičské zbrojnice v Údolí. Děkuji všem členům SDH Nekoř, kteří na nenadálou výzvu pokrývačské firmy k možnosti uskutečnit tuto opravu ještě letos pohotově zareagovali, do tří dnů dokázali postavit lešení, strhat starou azbestovou krytinu, vyměnit několik poškozených prken a pobít vše ochranou folií. Po oplechování titan-zinkovým plechem a položení plastové krytiny Capaco firmou Lux Miroslav, Pastviny pak okamžitě demontovali a odvezli lešení...

*starosta obce*



## Oprava svatého obrázku pod vodojemem



V minulém čísle jsme se zmínili o obnově pískovcového sloupku se svatým obrázkem u cesty k Studenému. Týden po zářijovém posvěcení byla tato památka na naše předky spolu s nově namalovaným obrázkem P. Marie vysvěcena.

Při příjemné sousedské sešlosti při této příležitosti bylo panem Petrem Hubálkem tlumočeno vyprávění jeho předků k vzniku této památky. Sloupek se svatým obrázkem byl prý postavem majitelem blízké usedlosti čp. 171 (dnes majitel pan Stanislav Skalický). Při svážení sena z jeho polí nad cestou se samovolně rozjel plně naložený vůz s koňským spřežením. Nahoře na fůře v té chvíli byly děti hospodáře. Neřízený vůz i s koňmi sjel dolů z pole k ces-

tě přes příkrý břeh a nikomu, ani tažným zvířatům se prý nic nestalo. Jako poděkování za šťastný konec této události dal majitel usedlosti postavit tento kamenný sloupek se svatým obrázkem. Na jeho přední straně je vyryt le-  
topočet 1845.

Z materiálů uložených v obecním archivu a z podkladů sestavených bývalým starostou Václavem Faltusem k jednotlivým číslům popisným se podařilo zjistit, že v roce 1848 byl majitelem čp. 171 sedlák Václav Lorenc, vlastnil 46 jiter pozemků, což představovalo cca 25 ha a v té době to údajně byl největší statek v Nekoři.

Několika fotografiemi ze slavnostního znovuvysvěcení ještě jednou děkujeme pánu Stanislavu Skalickému, Petru Hubálkovi a Pavlovi Smejkalovi za opravení památky a paní Marii Pomikáلكové za namalování nového obrázku. *red*





## Varhanní koncert

Varhanní koncerty v rámci Orlicko-kladského varhanního festivalu si i v Nekoři nacházejí své posluchače.



Letošní 15. ročník tohoto česko-polského festivalu duchovní hudby přilákal do kostela sv. Mikuláše v Nekoři přes čtyři desítky posluchačů. Diecézní organolog, spoluzakladatel tohoto festivalu a vynikající varhaník prof. Václav Uhlíř spolu se sopranistkou Hanou Medkovou v neděli 26. září 2011 rozezněl nekořské varhany skladbami Johana Sebastiana Bacha, Georga Friedricha Händla, Josefa Haydna, Césara Franca a i vlastní improvizací na motiv svatováclavského

chorálu. V rámci letošního jubilejního ročníku byl ve spolupráci s Českým rozhlasem Hradec Králové natočen na CD zvuk 12 vybraných nástrojů, které se v rámci tohoto festivalu rozeznívají. Je pro nás potěšitelné, že mezi těmito vybranými nástroji byl i romantický styl s typicky tmavším a hutnějším zvukem varhan v Nekoři... *red*



## Oprava sousoší Sv. Trojice u silnice k Líšnici

Oprava sousoší je financována za příspěví Sdružení obcí Orlicko, z jehož grantového programu Malé památky Orlicka obec získala dotaci 92 200 Kč. Opravu památky provedl ak. sochař Karel Krátký z Pardubic. Byla provedena biosanace kamene, sousoší bylo mechanicky očištěno, omyto tlakovou vodou, konsolidováno biokřemičitany, dle potřeby injektováno, zatmeleny spáry a provedeno doplnění na potřebných místech a rekonstruovány chybějící části



přírodním kamenem, barevnými retušemi bylo plasticky zvýrazněno původní barvení, byly konzervovány a pozlaceny paprsky a na závěr celé sousoší ošetřeno hydrofobním kompletem.

Zároveň bylo upraveno okolí a osazeno a vybaveno lavičkou se stolkem.

Spolek NEKOŘala následně upravil i přístupovou cestu od silnice. *red*



## Drakiáda

2. ročník DRAKIÁDY uspořádaný TJ Sokol Nekoř zpestřil nedělní odpoledne 16. října 2011 všem, kdo si chtěli užít slunečného podzimního počasí a nádherných výhledů na Nekoř a okolí z travnatého pole nad Sídlištěm Nad stadionem. Třináct draků, jeden dokonce vlastní výroby, se ve slunečném a dostatečně větrném počasí třepotalo na pozadí modravé oblohy. Zprvu to vypadalo, že to bude záležitost jen tatínků a maminek, ale malí dráčci a dračice brzy od svých rodičů okoukali potřebný fortel a začali zkušeně své třepotavé kamarády na tenkém provázku vodit po obloze. Čekala je za to sladká odměna, diplom se svým jménem, který si doma mohou vybarvit podle své fantasmie, teplý čaj, pro prochládlé rodiče i „oslazený“ rumem. Někteří z pouštěných draků se dokonce bez svolení svých pánů vydali na dlouhý let vzduchem po větru kamsi směrem k Vejrovu a dál k horám v dáli...

Loňský první ročník Drakiády zorganizoval zesnulý Pepa Krejsa, dle vzpomínek proto, aby svého Pepíčka naučil pouštět draka... Je symbolické, že svého draka letos po obloze v Nekoři proháněl i malý Pepa Krejsa a s ním více než dvojnásobek než loňských účastníků....

Doufejme, že tato podzimní zábava našich otců a dědů „chytne“ i dnešní mladou „počítačovou“ generaci... *red*



## Cestománie - Asie

*Milí čtenáři, v naší Cestománii přinášíme další putování s Martinem a Zuzanou Kocmánkovými po Asii - pokračování č.14*

Naposledy jsem se probudil v Siem Reap a po sedmé jsme už pádili směrem k Phnompenh. Za Kompong Cham byla krajina výrazně zavodněná, obdivovali jsme domy na několik metrů vysokých nohách. Na zastávce cestou jsme okukovali smažené tarantule, ale jenom okukovali. Místo toho jsme si dali nějaké plněné knedle.



Přestup v hlavním městě proběhl hladce a po poledni jsme zase Phnompenh opustili. Phnompenh je také plný odpadků, Kambodža je prostě zemí odpadků. Za Phnompenh se krajina začala trochu měnit, z ploché krajiny se začaly zvedat občasné kopce. Vjeli jsme do prudkého deště. Okolní krajina se téměř celá zaplnila vodou. Jak je ta krajina plochá, voda nemá kam rychle odtéci. Konečně se na obzoru objevila souvislá hradba kopců, blížili jsme se k Sihanoukville. V dešti

jsme hledali vhodné ubytování, bohužel trochu dál od pláže.

Nechtěli jsme se spokojit s ubytováním vzdáleným od pláže a tak jsme se ráno vydali přes město všechny sihanoukvilleké pláže obhlédnout. Díky nepřesnému měřítku mapky se z krátké obhlídky stal pantoflový výlet na celý den. Nakonec jsme stejně zjistili, že je stejně nejlepší a nejčistší pláž s podivným názvem Ochheuteal, kterou jsme viděli ještě večer. Netušili jsme, že tu v tuto dobu Kambodžané slaví několik dní své svátky, při nichž se vzájemně navštěvují, ale hlavně jezdí k moři. Pláž byla plná veselících se domorodců.



Dny pobytu v Sihanoukville jsme pojali, krom procházek po okolí, plážově. Však voda byla čistá a říjnová teplota akorát, někdy nebylo jisté, zda je teplejší vzduch nebo voda. Pláž nelemuje exotická řada palem, ale dřevěné restaurace a bary se spoustu volných lehátek čekajících na klienty. V poměrně levných restauracích podávali



zejména plody moře, po třech měsících putování jsme si mohli dát i vařený brambor. Po hebkém písku pláže chodila spousta žen a dětí, jež prodávali různá tropická ovoce, grilované šepie, kraby, krevety, humry. Na druhou stranu tu byli válkou poznamenaní žebraři a děti, které prodávali různé cetky, prováděli za pár dolarů masáže a pedikuru a snažili se s námi spřátelit, aby prodali. Po setmění atmosféru umocňovaly svíčky, světelné girlandy a ohňostroje. Kambodžské

pláže rozhodně nejsou pusté a jsou velmi přátelské a můžeme je doporučit.

Asi nejsme zrovna vzorní plážoví povaleči, protože po několika dnech jsme toho měli akorát a také už byl čas jet dál, takže jsme si koupili lístek do Phnompenh. Poslední ráno nás na mopedech odvezli k autobusu. Ještě než jsme vyjeli, tak už byl v buse nepořádek - tu se koulel načatý pomeranč a tu se dítě vyčůralo přímo





na podlahu. Na takový folklór jsme už byli zvyklí. Vydali jsme se na trochu divočejší jízdu k Phnompenh. Sihanoukville je též městem přístavním, proto se po cestě k hlavnímu městu táhne spousta kamionů, které jinde v Kambodži téměř nepotkáte. Přednost se řídí velikostí a důležitostí. Osobních aut tu nejezdí mnoho. Míjeli jsme vesničky s domy, které mají ve štítě většinou symbol země - božský Angkor. A znova jsme se podívovali nad tím, s jakou zatvzřeností si Kambodžané pokrývají svou zem odpadky.

Vjeli jsme do Phnompenh. Uvnitř metropole to pulsovalo jako v každém velkém městě. Výsledkem byla spousta prachu a zápachu, prostě smog a hluk. Městská doprava tu zřejmě nefunguje jako u nás, dopravu zajišťují zejména motocykly a tuktuky. V noci nám přišlo, že toto město snad nikdy neusíná.

Na poslední den v Kambodži jsme si naplánovali návštěvu pošty a letmou prohlídku památek a nábřeží. Jak to dopadlo? Na hlavní poště se odehrál více jak hodinový příběh, během něhož se nám podařilo balík zabalit a navštívit několik přepážek. Jedině, co se však nepodařilo, balík odeslat. Tato zkušenost nás stála téměř celou prohlídku malého centra Phnompenh, zašli jsme pouze krátce na nábřeží, ale soutok tří řek, Mekongu, TonleSap a Bassak jsme stejně neviděli.

Na letišti jsme opustili přátelské Kambodžany a nechali je tu na pospas jejich odpadkům.

Úmyslně jsme zvolili přesun letadlem, abychom se vyhnuli dalšímu vízovému vstupu do Thajska při cestě pozemní. Na letišti v Bangkoku ale nebylo procedurálně možné nevstoupit. Když už jsme byli opět oficiálně na půdě Thajska, proč nocovat na letišti? Jeli jsme do centra.

Druhý den jsme jeli zpět na letišti a před pátou místního času se letadlo odlepilo směrem k Indii. Přeletěli jsme nad Barmou a Bangladéši a přistáli v západobengálské Kalkatě, která byla kdysi hlavním městem Indie, dokud Britové nepřenesli správu nad rozlehlou a lidnatou zemí do Dillí.

Před letištěm nás chtěla svézt spousta taxikářů v historických vozech, ale my se s tištěným průvodcem v ruce prodírali opuštěným prostorem za účelem dosažení městské hromadné dopravy. Nakonec jsme prolezli otvorem v nějaké zdi. Na druhé straně nás přivítala statná posvátná kráva a úplně jiný svět, než který jsme doposud viděli.

Pokračování příště



*Martin a Zuzana Kocmánkovi*

## Pozvání

**COUNTRYBÁL**  
**KULTURNÍ DŮM NEKOŘ**  
**19.11.2011**  
**ZAČÁTEK V 19:14:59**  
**ZA POUHÝCH 73,20 Kč**  
**HRAJE LEGENDÁRNÍ KAPELA**  
**WEJVRAT**  
 MŮŽETE SE TĚŠIT NA:  
 KAPELU READY MADE, SKVĚLÉ PŘEDTANČENÍ,  
 PULNOČNÍ PŘEKVAPENÍ, SOLITÉŽE, SPOUSTA  
 DOBRÉHO PÍTI...

## Inzerce



Odevzdávejte vysloužilá elektrozařízení na sběrný dvůr nebo prodejci při koupi nového. Více informací na [www.elektrowin.cz](http://www.elektrowin.cz)



# RECYKLUJTE S HASIČI!



KDO UMÍ, TEN SBÍRÁ!

elektrowin



**Sběr elektrozařízení: sobota - 5.11.2011 od 8,00-12,00 hod,**  
Místo - Nekoř 258 - Jirčikovi u mostu, nebo po dohodě mob. 605 214 784

## Upozornění

### NEVYMĚNÍŠ- NEPOJEDEŠ

Řidičské průkazy vydané od 1. ledna 2001 do 31. prosince 2002 jsou jejich držitelé povinni vyměnit do **31. prosince 2012**.

Řidičské průkazy vydané od 1. ledna 2003 do 30. dubna 2004 jsou jejich držitelé povinni vyměnit do **31. prosince 2013**.

### Rozhodující pro výměnu řidičského průkazu je datum jeho vydání, nikoliv typ řidičského průkazu

Jste držitelem tohoto řidičského průkazu? Podejte žádost o jeho výměnu co nejdříve!

Další informace získáte na internetových stránkách [www.vymentesiridicak.cz](http://www.vymentesiridicak.cz)

### Co musím mít s sebou?

Platný doklad totožnosti (občanský průkaz, pas), jednu fotografii o rozměrech 305x4,5 cm, řidičský průkaz, kterému končí platnost.

### Kde si mohu vyměnit svůj ŘP?

Na příslušném pracovišti úřadu obce s rozšířenou působností – pro nás Žamberk

### Kolik mě to bude stát?

Nic – povinná výměna je osybozena od správního poplatku.

### Kdy mě bude vydán nový ŘP?

Nejpozději do 20 dnů ode dne podání žádosti, (popř. do 5 pracovních dnů při úhradě poplatku 500 Kč)

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### Rozloučili jsme se

Dušková Marie

### Významného životního jubilea se dožívají v období 1.10.2011– 31.12.2011

60 let	Lehká Eva Krupičková Anna Kalous Josef Venclová Eliška Sokolová Blanka Faltusová Vlasta Greguš Štefan Bednář Josef	75 let	Soukup Josef Jirončová Eva Dostálová Jarmila
		80 let	Nastoupilová Marie
		81 let	Buchtel Miroslav Slavíková Marie
		84 let	Šmok Pavel Dolečková Irena
65 let	Štichauerová Eva Foglová Vlasta Adamcová Anna Malý Jiří	85 let	Bubnová Marie Bednářová Miroslava Kalousová Marie
70 let	Venclová Libiuse Jirčíková Eva Pomikálek Jan	88 let	Balášová Ludmila
		89 let	Bednářová Emilie

**Srdečně blahopřejeme**

*Marie Glonková*

## Poznáte...?

*V pouťovém čísle zpravodaje jste si mohli prohlédnout fotografie nekořských objektů z okolí š základní školy: I. č.e., 106 majitelé manželé Hrdinovi, Hradec Králové, II. „Bat’ovna“ . čp. 301, majitel RNDr. Šefc, Praha ; III. Luxovo čp. 227, majitel Lux Milan  
A co tyto? Poznáte...?*



*Uzávěrka příštího čísla je 25. listopadu 2011, příspěvky možno zanechat na obecním úřadě, případně zasílat na e-mailovou adresu [ounekor@orlicko.cz](mailto:ounekor@orlicko.cz) nebo [pomikalek@wo.cz](mailto:pomikalek@wo.cz). [www.nekor.cz](http://www.nekor.cz)*

**Nekořský zpravodaj, vydává Obecní úřad Nekoř**

Redakční zpracování Ing. Jiří Pomikálek. Do tohoto čísla přispěli: Tomáš Krejčí, Zuzana a Martin Kocmánkovi, Růžena Dušková, Marie Glonková, Ing. Jiří Pomikálek, foto: Jiří Krejsa, autoři příspěvků, Ing. Jiří Pomikálek. Tiskne GRANTIS s.r.o. Ústí nad Orlicí. Sazba JP. Registrováno pod evidenč. číslem MK ČR E 11099 náklad 300 výtisků, cena 10,- Kč

**číslo 4 podzim 2011**